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Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 

  

Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej 

„akademická knižnica“), evidovaná v Zozname knižníc Slovenskej republiky č. 3998/2000-400/0032, je 

vedecko- informačným, bibliografickým, koordinačným, poradenským a vzdelávacím pracoviskom s 

celoškolskou pôsobnosťou v podriadenosti prorektora pre vedu.  

Akademická knižnica prostredníctvom knižnično-informačných služieb zabezpečuje slobodný prístup k 

informáciám, buduje, ochraňuje a sprístupňuje knižničné fondy s cieľom informačne zabezpečiť 

vysokoškolskú výučbu vo všetkých stupňoch vzdelávania, výcvik a  ďalšie vzdelávanie študentov, 

vysokoškolských pedagógov a zamestnancov Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava 

Štefánika (ďalej „Akadémia ozbrojených síl“). Akvizičnou činnosťou informačne zabezpečuje vedu 

a výskum. Informačným vzdelávaním v informačnej gramotnosti čitateľov podporuje rozvoj kritického 

myslenia budúcich dôstojníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Knižničný fond sprístupňuje i 

ostatnej verejnosti a zmluvným partnerom Akadémie ozbrojených síl za podmienok, ktoré sú stanovené v 

Knižničnom a výpožičnom poriadku AOS. Svojou činnosťou a aktivitami vytvára priestor pre 

intelektuálne stretávania akademickej komunity na podporu kultúry školy založenej na humanistickom 

prístupe smerujúcej  ku knižnici 21. storočia, kde sa dobre pracuje, študuje a oddychuje. Členstvom 

v pracovných a odborných združeniach je knižnica súčasťou knihovníckej komunity a je akceptovaným 

partnerom v sieti akademických knižníc na Slovensku. 

Členstvo akademickej knižnice v združeniach: 

- Pro Scientia (2004 – 2010) 

- Združenie Konzorcia KIS 3G (2005 –31. 3. 2024) 

- Spolok slovenských knihovníkov a knižníc (2006 -) 

- Slovenská asociácia knižníc (2013 -) 

- Akadémia ozbrojených síl členom registračnej agentúry Crossref od roku 2021. 

 

Výročná správa akademickej knižnice je podkladom pre hodnotenie vedy a tvorivých činností 

a hodnotenie súvisiacich činností so zámerom prezentovať výsledky napĺňania cieľov definovaných 

v Pláne činnosti akademickej knižnice na rok 2024. Obsahuje vyhodnotenie akvizičnej činnosti, 

vyhodnotenie čerpania finančných prostriedkov, výsledky evidencie publikačnej činnosti, vyhodnotenie 

poskytovania knižnično-informačných služieb a ostatných činností, ktoré sú napĺňané akademickou 

knižnicou.  

 

1.1  Zhrnutie za rok 2024 

 

Akademická knižnica svojou akvizičnou činnosťou v roku 2024 plnila úlohy v oblasti 

budovania, ochrany, odbornej evidencie a sprístupňovania knižničného fondu Akadémie 

ozbrojených síl s cieľom informačne zabezpečiť vzdelávacie, študijné a voľnočasové potreby 

čitateľov prostredníctvom nákupu printových publikácií, odborných a spoločensko-kultúrnych 

časopisov a elektronických publikácií s inštitucionálnym prístupom v licencovanej databáze 

ProQuest Ebook Central – LibCentral. Súčasťou akvizície boli nákupy odbornej domácej a 

zahraničnej literatúry z projektov vedy a výskumu. Akademická knižnica pokračovala v 

budovaní Virtuálnej študovne publikácií vydaných Akadémiou ozbrojených síl v spolupráci s 

Centrom vedecko-technických informácií (ďalej len „CVTI SR“). V tomto roku zavŕšila 

spoluprácu v projekte na digitalizáciu kníh vydaných vojenskou vysokou školou v projekte 
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EODOPEN. Zdigitalizované knihy v počte 168 sú dostupné vo Virtuálnej študovni EODOPEN, 

súčasne sú dostupné v novej e-knižnici CVTI SR. Prideľovanie identifikátora DOI voľne 

dostupným publikáciám vydávaným Akadémiou ozbrojených síl na podporu vedeckého 

publikovania akademikov a využitie služby Similarity Check (kontrola podobnosti obsahu 

textov) v Crossref sa rozšírilo okrem časopisov Vojenské reflexie a Science & Military na 

zborníky z vedeckých konferencií organizovaných katedrami Akadémie ozbrojených síl.  

Akademická knižnica počas celého roka uskutočňovala výstavy kníh z knižničného fondu a 

ponúkala vzdelávacie aktivity zamerané na zlepšenie informačnej gramotnosti a k téme etiky 

citovania pre študentov vo všetkých ročníkoch. Vysoko hodnotený bol úspešný webinár k 

predátorským časopisom a konferenciám.  

Akademická knižnica realizovala Prieskum spokojnosti čitateľov a používateľov s akademickou 

knižnicou, ktorého sa zúčastnilo 65 respondentov. Celkové hodnotiace skóre knižnice je 4,68 

z hodnoty 5 (výborná), ktorú vyjadrilo 96 % respondentov z celkového počtu.. 

 

Rok 2024 priniesol výraznú zmenu vo fungovaní akademickej knižnice v podobe výmeny 

automatizovaného knižnično-informačného systému (ďalej len „KIS“) Virtua v rámci konzorcia 

KIS3G za nový KIS Tritius s modulmi pre katalogizáciu, výpožičky, revíziu, MVS, evidenciu 

publikačnej činnosti a ďalšími funkcionalitami v službe SaaS vrátane webhostingu 

a prevádzkového servisu. Prevádzka KIS Virtua bude celoštátne ukončená v roku 2026 bez 

náhrady národného KIS. V úzkej kooperácii so Slovenskou národnou knižnicou, garantom KIS 3G, 

bola vykonaná implementácia dát z KIS Virtua. Akadémia ozbrojených síl ukončila svoje členstvo 

v konzorciu KIS3G po devätnástich rokoch spoločného budovania súborného katalógu KIS3G k 31. 3. 

2024.  Spolupráca so Slovenskou národnou knižnicou v Martine naďalej pokračuje v metodickej 

a kolegiálnej výmene informácií. 

Nasadením webovej aplikácie nového moderného systému sa posunula kvalita poskytovaných 

základných a špeciálnych knižnično-informačných služieb, k čomu prispelo zriadenie digitálneho 

preukazu čitateľa a elektronizácia bezpapierového výpožičného procesu. Základnou myšlienkou 

vylepšovania procesov akvizície a bibliografického spracovania knižničných jednotiek je 

vyhľadávanie rôznych informačných prameňov prostredníctvom jedného online katalógu. Modul 

pre evidenciu publikačnej činnosti vyvíjaný na podmienky akademickej knižnice  je oddelený od 

knižničnej databázy. Výhodou je, že ponúka rovnaké pracovné prostredie. Systém bol zakúpený 

prostredníctvom verejného obstarávania EKS zmluvou do roku 2028 od spoločnosti Tritius 

Solutions, a. s., pričom deklarovaná udržateľnosť systému je minimálne 15 rokov.  
Najskôr bola implementovaná skúšobná sada dát v skúšobnom období do 26. februára 2024, odkedy 

funguje ostrá prevádzka nového KIS Tritius.  Implementácia dát prebehla bez vážnejších nedostatkov. 

Chyby, nezrovnalosti boli riešené cez portál podpory v Tritiu. Pracovníci akademickej knižnice 

absolvovali školenia a online stretnutia s metodičkou  pani Dagmar Krajňákovou. Ladenie 

automatizovaného KIS  Tritius na podmienky Akadémie ozbrojených síl sú bežnou súčasťou 

celoživotného cyklu systému. Funkčnosť tzv. Offline výpožičného modulu ocenila akademická knižnica 

pri častých výpadkoch internetu. Tento typ modulu nemá v súčasnosti žiadny dostupný knižnično-

informačný systém na Slovensku.  

Webová aplikácia v službe SaaS je moderný spôsob budovania knižnično-informačného systému, ktorého 

aktualizáciu zastrešuje Tritius Solutions bez ďalších nákladov a potreby údržby zo strany Oddelenia 

logistiky a komunikačno-informačných služieb. Akademická knižnica chce v budúcnosti využiť možnosti 

systému k budovaniu digitálnej knižnice voľne dostupných publikácií vydávaných Akadémiou 

ozbrojených síl prostredníctvom online katalógu. Rozhodnutím zrealizovať nákup nového KIS sa naplnila 

časť dlhodobého zámeru Akadémie ozbrojených síl. 
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1.1.1 Budovanie, ochrana a sprístupňovanie knižničného fondu akademickej knižnice 

 

Knižničný fond akademickej knižnice bol doplňovaný priebežne formou nákupu, darom (započítané tzv. 

povinné výtlačky Akadémie ozbrojených síl - publikácie vydávané Akadémiou ozbrojených síl 

a záverečné a kvalifikačné práce), výmenou a inak - náhradou. Celkový knižničný fond akademickej 

knižnice k 31. 12. 2024 predstavoval 129 735 knižničných jednotiek (ďalej len „k. j.“) v počte titulov 35 

694.  (Tabuľka 1 - 2). Časopisecký fond v počte titulov 71, z toho 13 zahraničných titulov,  bol 

doplňovaný nákupom, darom, alebo recipročnou výmenou  prevažne v printovej forme, predstavoval 

1 097 kompletov ročníkov. (Tabuľka 3). Znížený počet knižničného fondu odráža nižší počet prírastkov 

za rok 2024 a vyšší počet odpísaných úbytkov oproti roku 2023. (Graf  1).   

 

Graf 1  Knižničný a časopisecký fond akademickej knižnice Akadémie ozbrojených síl  – počet k. j. 

Akvizičnou činnosťou v roku 2024 knižnica doplnila knižničný fond o 1 215 prírastkov (1 113 k. j. 

evidovaných v prírastkových zoznamoch, 103 elektronických k. j. evidovaných v EB prírastkovom 

zozname) a o 48 kompletov ročníkov periodík v hodnote 30 658 Eur vrátane elektronických 

informačných prameňov. (Tabuľka 4, Graf 2 ). Nákup literatúry bol realizovaný na základe akvizičných 

návrhov priamo od vysokoškolských učiteľov, riešiteľov projektov vedy a na základe ponúk učiteľom 

vytvorených akademickou knižnicou.  

 

Graf 2  Nákup knižničného fondu v EUR 
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Akademická knižnica získala a bibliograficky spracovala záverečné a kvalifikačné práce, zaevidovala 184 

k. j. záverečných a kvalifikačných prác. (Tabuľka 2). Všetky prírastky za rok 2024 boli odborne 

zaevidované a skatalogizované v automatizovanom KIS Tritius.   

Knižničný fond zahŕňa informačné pramene v printovej forme (publikácie, záverečné práce, špeciálny 

fond, časopisy) a v elektronickej forme (CD, DVD, MG-P, e-knihy). Do Virtuálnej študovne Akadémie 

ozbrojených síl bolo doplnených 5 publikácií. Na webovom sídle akademickej knižnice sú zverejnené 

voľne dostupné online publikácie v celkovom počte 24, z ktorých má 14 publikácií DOI. (Tabuľka 1a).  

Výberovým nákupom rozšírila ponuku o 8 titulov online elektronických publikácií s trvalým prístupom 

v databáze Ebook Central ProQuest. Bol zakúpený 1 titul e-normy.  (Tabuľka 1a).  Ani v roku 2024 sa  

Akadémia ozbrojených síl nemohla uchádzať o dotáciu z FPU na základe zmeny podmienok pre 

uchádzačov.  

 

 

1.1.2  Knižnično-informačné služby a návštevnosť akademickej knižnice 

Akademická knižnica poskytovala knižnično-informačné služby svojim čitateľom v priemere 34 hodín 

týždenne počas akademických semestrov. Počet prevádzkových hodín bol upravený počas čerpania 

letných dovoleniek. Zvýšenie počtu študentov Akadémie ozbrojených síl sa nepremietlo do zvýšenej 

návštevnosti akademickej knižnice, došlo k zníženiu na 10 583 fyzických návštev oproti roku 2023, kedy 

knižnica evidovala návštevnosť 12 606 používateľov. Počet registrovaných čitateľov sa počas roka menil 

v závislosti od počtu študujúcich v rôznych formách vysokoškolského štúdia a ďalšieho vzdelávania. 

K 31. 12. 2024 bolo registrovaných 753 aktívnych čitateľov, z toho bolo 474 študentov,  

z potencionálnych (všetci zamestnanci, študenti) 1 709 čitateľov, z toho 772 študentov. (Tabuľka 5, 

Graf 3). 

 

  
Graf 3 Návštevnosť akademickej knižnice 

 

 

Výpožičky v celkovom počte 5 805 z akademickej knižnice predstavujú údaj, ktorý bol zaznamenaný 

v KIS Tritius od 26. 2. 2024. (Tabuľka 6, Graf 4). V rámci špeciálnych služieb bolo vypracovaných 235 

bibliografií a rešerší, najmä prehľadov výstupov publikačnej činnosti zamestnancov Akadémie 

ozbrojených síl. Medziknižničnou výpožičnou službou bolo požadované 50 k. j. a akademická knižnica 

žiadala 88 k. j. Elektronické referenčné služby predstavovali 146 odpovedí na požiadavky čitateľov.  
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Graf 4 Základné a špeciálne knižnično-informačné služby 

 

Akademická knižnica si plnila svoju vzdelávaciu a kultúrno-spoločenskú funkciu prostredníctvom 

realizovaných podujatí v celkovom počte 32. (Tabuľka 7, Graf 5). Aktivity informačného vzdelávania 

v počte 24  boli zamerané na úvodné informácie o akademickej knižnici pre študentov prvého ročníka 

a najmä k téme rešeršovania a citovania, vrátane informácií k citačnému nástroju Citace.com., ktorý je 

nasadený v online katalógu pre všetky ročníky vysokoškolského štúdia. Rešeršná služba pre študentov 

prebiehala formou poradenstva a konzultácií. Akademická knižnica ponúkla  webináre s témou využitia 

elektronických informačných zdrojov v podmienkach Akadémie ozbrojených síl. Vysoko hodnoteným 

bol webinár k téme predátorským časopisom a konferenciám, ktorý bol pripravený na vysokej úrovni 

Prostredníctvom kultúrno-spoločenských podujatí v celkovom počte 8 sme si pripomenuli významné 

výročia a dni. Čitatelia najviac navštívili obľúbenú burzu v marci a predajnú predvianočnú výstavu 

v spolupráci s kníhkupectvom Tranoscius. Propagácia podujatí, prednášok a webinárov, ktoré realizovala, 

alebo sprostredkovala akademická knižnica, bola zabezpečená elektronickou poštou čitateľom, oznamom 

na webovom sídle akademickej knižnice a na intranete Akadémie ozbrojených síl. Akademická knižnica 

prispela k propagácii vydávaných publikácií Akadémiou ozbrojených síl prostredníctvom portálu 

Ministerstva obrany Slovenskej republiky a Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky.  

 

 
Graf 5 Podujatia akademickej knižnice   
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1.1.3 Elektronické informačné zdroje a informačné technológie 

 

Oblasť elektronických informačných zdrojov (ďalej len „EIZ“) a databáz sa neustále vyvíja a je 

problematické držať krok s inými univerzitnými knižnicami, ktoré vynakladajú desiatky tisíc Eur na 

licencované databázy s prístupom k plným textom EIZ. Vzhľadom k chýbajúcim finančným 

prostriedkom, akademická knižnica často propagovala čitateľom možnosť bezodplatného vzdialeného 

prístupu k databázam prostredníctvom Národnej vedeckej knižnice CVTI SR. V rámci webinárov sa 

akademická knižnica zamerala na licencovanú databázu ProQuest Ebook Central, databázu e-kníh 

s trvalým prístupom získaných výberovým nákupom na platforme ProQuest Ebook Central v spolupráci s 

Albertina icome, Slovakia, s. r. o., ktorú administrátorsky zastrešovala.. (Tabuľka 8, Graf 6).  

 

 
Graf 6 Elektronické informačné zdroje 

 

Databázy akademickej knižnice: on-line katalóg Tritius, on-line katalóg EPČ Tritius crepč, Knižné 

novinky (v priebehu roka boli zrušené, pretože sú súčasťou online katalógu Tritius), Bibliografie 

publikačnej činnosti AOS, Prehľad záverečných a kvalifikačných prác, Periodiká a článková bibliografia, 

Z edície AOS – predaj publikácií  AOS, Virtuálna študovňa AOS v spolupráci s CVTI SR, databáza 

voľne dostupných publikácií vydaných AOS a databáza digitálnych objektov s DOI, databáza 

dokumentov s otvoreným prístupom na webovom sídle AK AOS - EIZ.  

Akademická knižnica disponovala počtom 27 počítačových staníc. Nasadenie nového KIS Tritius 

s modulmi výpožičiek, katalogizácie a evidencie publikačnej činnosti posunulo akademickú knižnicu 

vpred. Nový systém umožňuje rôzne filtrovanie údajov pre štatistické vykazovanie. Pri častých 

výpadkoch internetového pripojenia sa osvedčil Offline výpožičný protokol, pretože služba výpožičky 

mohla fungovať. Webové sídlo akademickej knižnice vytvárané v redakčnom systéme JOOMLA bolo 

priebežne dopĺňané. 

 

1.1.4  Evidencia publikačnej činnosti v Akadémii ozbrojených síl 

 

Evidenciu výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie 

ozbrojených síl v online systéme Centrálneho registra evidencie publikačnej činnosti (ďalej len 

„CREPČ“) prostredníctvom importovaných záznamov z databázy CREPČ, v lokálnom informačnom 

systéme ProfEPC a od 26. 2. 2024 v informačnom online systéme Tritius podľa podkladov z 

elektronického zberu dát od autorov zabezpečovala Akademická knižnica. 
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Bibliografické spracovanie výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej činnosti 

Akadémie ozbrojených síl sa realizovalo v súlade s platnou legislatívou pre evidenciu publikačnej 

činnosti vo vykazovacom období 2024:  

Zákon č. 172/2005 Z. z. o organizácii štátnej podpory výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 

Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov – 

§26c a §26e (predtým Zákon č. 131/2002 o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov) 

(ďalej ako Zákon),  

Vyhláška MŠVVaŠ SR č. 397/2020 o centrálnom registri evidencie publikačnej činnosti a centrálnom 

registri evidencie umeleckej činnosti (ďalej ako Vyhláška),  

Metodika evidencie publikačnej činnosti – vykazovacie obdobie CREPČ 2024,  

Zoznam zahraničných vydavateľstiev vedeckej literatúry, ktoré uskutočňujú anonymné recenzné konanie, 

Smernica o evidencii publikačnej činnosti v Akadémii ozbrojených síl Q-49 v znení Doplnku č. 1, ktorá 

prešla v roku riadnym pripomienkovým konaním. 

Štatistické údaje Akadémie ozbrojených síl vychádzajú z vykazovacieho obdobia 2024 pre evidenciu 

publikačnej činnosti. (Tabuľka 9, Graf 7). V evidencii od 1. 2. 2024 do 31. 1. 2025 bolo vykázaných 

celkovo 146 záznamov o výstupoch publikačnej činnosti, z toho bolo 110 záznamov zamestnancov 

Akadémie ozbrojených síl (Tabuľka 9a)  a 48 záznamov študentov tretieho stupňa vysokoškolského 

štúdia ( ďalej len „externých doktorandov“) (Tabuľka 9b). Niektoré záznamy externých doktorandov sú 

v spoluautorstve so zamestnancami Akadémie ozbrojených síl. Za externých doktorandov sú považovaní 

len externí doktorandi, ktorí nie sú zároveň zamestnancami Akadémie ozbrojených síl. Za zamestnanca 

Akadémie ozbrojených síl je považovaný aj študent tretieho stupňa vysokoškolského štúdia, ktorý študuje 

internou formou, tzv. „interný doktorand“. Tvorivú činnosť špičkovej medzinárodnej kvality za rok 2024 

v Akadémii ozbrojených síl predstavuje celkovo 34 výstupov, pričom niektoré výstupy publikačnej 

činnosti externých doktorandov zverejnené v citačných databázach v počte 12 boli v spoluautorstve so 

zamestnancami. (Tabuľka 10, Graf 7). 

Vo vykazovacom období 2024 bolo evidovaných 282 záznamov ohlasov na výstupy publikačnej činnosti, 

z toho bolo 279 záznamov o ohlasoch na výstupy publikačnej činnosti zamestnancov Akadémie 

ozbrojených síl a 6 záznamov o ohlasoch externých doktorandov. Niektoré záznamy externých 

doktorandov sú v spoluautorstve so zamestnancami Akadémie ozbrojených síl. (Tabuľka 11 Graf y). 

Bibliografickou registráciou projektov vedy v Centrálnom registri publikačnej činnosti v roku 2024 bola 

zabezpečená nadväznosť a prepojenosť publikovaných výsledkov vedy a výskumu riešiteľských tímov 

Akadémie ozbrojených síl.  

Prehľad výstupov evidencie publikačnej činnosti  Akadémie ozbrojených síl a ohlasov na výstupy 

publikačnej činnosti je podkladom pre hodnotenie výsledkov vedy  a výskumu a predstavuje jeden 

z atribútov pre hodnotenie kvality školy. Podrobnejšie informácie o výstupoch publikačnej činnosti budú 

publikované v bibliografii „ Publikačná činnosť Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava 

Štefánika za rok 2024“.  

Akademická knižnica vyhotovila 117 osobných bibliografií (prehľadov výstupov publikačnej činnosti 

autora) na požiadanie. Zaviedla pravidelný konzultačný deň pre osobné poradenstvo v oblasti publikačnej 

činnosti. K evidencii publikačnej činnosti a vedeckému publikovaniu sa uskutočnili webináre. 
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Graf 7 Akadémia ozbrojených síl - počet výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej 

            činnosti vo vykazovacom období 2024 
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1.2  Štatistické údaje Akademickej knižnice Akadémie ozbrojených síl k 31. 12. 2024 

 

 

 

  Tabuľka 1  Knižničný fond AK k 31. 12. 2024 

  Tabuľka 1a Digitálne a elektronické publikácie k 31. 12. 2024 

  Tabuľka 2   Knižničný prírastok za rok 2024 

  Tabuľka 3  Časopisecký fond  

  Tabuľka 4  Finančné náklady na akvizíciu akademickej knižnice 

  Tabuľka 5  Používatelia akademickej knižnice 

  Tabuľka 6  Knižnično-informačné služby 

  Tabuľka 7  Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia 

 Tabuľka 8  Elektronické informačné zdroje 

   Tabuľka 9  Počet výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2024 

  Tabuľka 9a  Výstupy publikačnej činnosti 2024 – zamestnanci 

  Tabuľka 9b  Výstupy publikačnej činnosti 2024 - doktorandi 

  Tabuľka 10 Počet výstupov tvorivej činnosti špičkovej medzinárodnej kvality za rok 2024 

  Tabuľka 11 Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2024 

  Tabuľka 11a  Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti 2024 – zamestnanci 

  Tabuľka 11b  Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti 2024 - doktorandi 
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 Tabuľka 1  Knižničný fond AK k 31. 12. 2024 

 Počet 

Knižničné jednotky spolu bez periodík a článkov 129 735 

Počet titulov 35 694 

v tom 

Knihy (základný fond, učebnice, beletria, brožúry) 122 864 

Záverečné a kvalifikačné práce 2 610 

Audiovizuálne dokumenty 781 

Elektronické dokumenty*                                        

(text na CD / USB) 
1 062 

 
z toho digitálne 

knihy 
272 

Iné špeciálne dokumenty (konferenčné materiály, 

normy, mapy, výskumné správy, autoreferáty) 

2 418 

Počet knižničných jednotiek spracovaných v KIS Tritius 129 735 

Knižničné jednotky vo voľnom výbere (beletria, študovňa) 14 302 

Úbytky knižničných jednotiek za rok 2023 5 615 

    Pozn.* Navýšenie počtu oproti predchádzajúcim rokom, pretože KIS Tritius rozlišuje textové CD.        

    Knihy, konferenčné materiály a periodiká s prírastkovým číslom na CD sú od roku 2024 započítané do    

    elektronických dokumentov. 

 

    Tabuľka 1a Digitálne publikácie a elektronické publikácie k 31. 12. 2024 

 Počet 

Virtuálna študovňa AOS 
Počet titulov 135 

z toho počet titulov vydaných Akadémiou ozbrojených síl 129 

ProQuest Ebook Central Počet titulov dostupných v databáze 35 

E-normy Počet titulov dostupných v študovni 8 

Voľne dostupné publikácie 

AOS online 

Počet titulov 24 

z toho počet titulov s DOI 14 

      

    Tabuľka 2   Knižničný prírastok za rok 2024 

 Počet 

 

Knižničný fond 

 

 

Prírastky celkom: 1 215 

z toho publikácie 928 

z toho záverečné a kvalifikačné práce 184 

z toho audiovizuálne a elektronické dokumenty 
103 

z toho odborná literatúra z edičnej činnosti Akadémie ozbrojených síl (spolu 

tlačené a elektronické publikácie) 
311 

Získané: 

kúpou 464 

darom 74 

výmenou 26 
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Inak** 651 

   Pozn. ** Od roku 2024 inak sledovaná forma získania náhradou a povinným výtlačkom ústavu (AOS). 

   

  Tabuľka 3  Časopisecký fond k 31. 12. 2024 

 Tituly 
Počet 

kompletov*** 

Časopisecký fond  ( 2019 – 2024) 71 1 097 

Úbytky časopisov za rok 2024  60 

Prírastky časopisov za rok 2024 48 48 

Elektronické časopisy s úhradou v roku 2024 0 0 

Z toho zahraničné časopisy 13 13 

Získané: 

kúpou  33 

darom  7 

výmenou  8 

Voľne dostupné elektronické časopisy s DOI vydávané Akadémiou ozbrojených síl 2 
    Pozn.*** Od roku 2024 časopisecký fond sledovaný podľa počtu kompletizovaných ročníkov. 

 

   Tabuľka 4  Finančné náklady na akvizíciu akademickej knižnice v roku 2024 

 Eur 

RPP 633009-34  Fond 111 Knihy, časopisy 25 585 

RPP 633009-34 Fond 111 VEDA  Knihy 1 696 

RPP 633009-34  Fond 72 D Knihy 164 

RPP 633009-34  Fond 72 G Knihy 0 

RPP 633 009-00   Fond  72C-17 Fond na podporu umenia 

 
0 

RPP 637 004-35 Všeobecné služby (Ebook Central, Online produkty) 3 213 

Celkom: 30 658 

 Tabuľka 5  Používatelia akademickej knižnice k 31. 12. 2024 

 Počet 

Registrovaní používatelia k 31. 12. 2024 753 

                                                                    z toho študenti 474 

Návštevníci akademickej knižnice (fyzické návštevy) 10 583 

Virtuálni návštevníci 1 100 

Počet vstupov do on-line katalógu 18 628 

 

 Tabuľka 6  Knižnično-informačné služby za rok 2024 

 Počet 

Výpožičky spolu: 5 805 

z toho absenčné 5 522 

 z toho prezenčné 283 
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Medziknižničná výpožičná služba z iných knižníc (žiadaná) 88 

Medziknižničná výpožičná služba pre iné knižnice (požadovaná) 50 

Vypracované bibliografie (prehľad výstupov publikačnej činnosti) a rešerše 235 

Elektronické referenčné služby 146 

 

    Tabuľka 7  Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia za rok 2024 

     Tabuľka 8  Elektronické informačné zdroje za rok 2024 

 Počet 

Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia pre používateľov 32 

z toho akcie informačnej výchovy 24 

  

Z toho online podujatí 4 

 

Z toho prezenčne podujatí 28 

 

Kultúrno-spoločenské podujatia:  
Retrospomienky – výstava kníh vydaných v roku 1974 

Týždeň slovenských knižníc –  Akademická knižnica AOS v súčasnosti 

Burza kníh v rámci Marec – mesiac knihy 

Od Gutenberga k 3D tlači – výstava a ukážka 3D tlače 

Výstavy kníh z fondu AK na významné výročia Slovenskej republiky v rámci cyklu 

Pripomíname si .... 20. výročie vstupu SR do EÚ a NATO; 105. výročie úmrtia generála 

M. R. Štefánika; Deň víťazstva nad fašizmom; 80. výročie SNP;  

Predvianočná predajná výstava kníh „Dar, ktorý poteší“ 

Informačné vzdelávanie - prezenčné podujatia:  
Crossref Similarity Check – kontrola podobnosti textov - inštruktáž 

Úvodné informácie o akademickej knižnici a registrácia študentov 1. ročníka 1. st. VŠ -

využívanie knižnično-informačných služieb AK (po skupinách) – podujatie, inštruktáž 

Rešeršné služby a citovanie - informačná prednáška pre študentov 3. ročníka 1. st. VŠ a 5. 

ročníka 2. st. VŠ - informácie k vyhľadávaniu a rešeršovaniu literatúry k vypracovaniu 

záverečných prác a informácie o dodržiavaní autorského zákona a správnom citovaní v 

záverečných prácach (po skupinách) – webinár, prednáška a inštruktáž 

Ako pracovať s online katalógom AK AOS - inštruktáž pre študentov Univerzity tretieho 

veku 

Informačné vzdelávanie - online podujatia organizované akademickou knižnicou: 

Ako postupovať pri evidencii publikačnej činnosti – online webinár  

Vzdialený prístup k EIZ v CVTI SR – online webinár 

Predátorské časopisy a konferencie – online webinár 

AI vo svete dezinformácií – online webinár 

 Počet 

Sprístupňované licencované elektronické databázy 1 

Databázy nakúpené z vlastných zdrojov – Ebook Central ProQuest  1 

Počet vyhľadávaní v licencovaných EIZ 398 

Počet stiahnutých / zobrazených elektronických dokumentov 165 

Počet databáz vytvorených knižnicou 11 

Počet pridelených DOI (Crossref) 75 
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     Tabuľka 9  Evidencia publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2024 

 

Výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl 

 

Kategória publikačnej činnosti Počet Z toho 

   

V1 – vedecký výstup publikačnej činnosti ako 

celok 

5 monografia:                             

1 

zborník z podujatia:              

3 

zborník:                                  

1 

V2 – vedecký výstup publikačnej činnosti ako 

časť editovanej knihy alebo zborníka 

71 kapitola v editovanej 

knihe:                                  

3 

príspevok z podujatia:        

65 

abstrakt z podujatia:             

3 

V3 – vedecký výstup publikačnej činnosti z 

časopisu 

33 článok:                                 

33 

O2 – odborný výstup publikačnej činnosti ako 

časť knižnej publikácie alebo zborníka 

24 príspevok z podujatia:         

9 

príspevok:                            

6 

poster z podujatia:               

6 

kapitola v knižnej 

publikácii: 1 

abstrakt z podujatia:            

2 

O3 – odborný výstup publikačnej činnosti 

z časopisu 

2 článok:                                

2 

P1 – pedagogický výstup publikačnej činnosti 

ako celok 

5 učebný text:                        

3 

skriptum:                            

2 

D1 – dokument práv duševného vlastníctva 1 patent:                                

1 

I1 – iný výstup publikačnej činnosti ako celok 5 záverečná práva:                

3 

zborník z podujatia:           

1 

iný:                                     

1 

Spolu: 146  
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    Z celkového počtu sledované kategórie: 

   

Výstupy publikačnej činnosti zverejnené v databázach Scopus a Web of 

Science: 

34 

Vedecké články v karentovaných časopisoch: 5 

 

    *Poznámka: medzi zamestnancov sú započítaní aj interní doktorandi 
 

 

     Tabuľka 9a   Výstupy publikačnej činnosti 2024 – zamestnanci* 

 

Kategória publikačnej činnosti Počet Z toho 

V1 – vedecký výstup publikačnej 

činnosti ako celok 

5 monografia:                                 

1 

zborník z podujatia:                    

4 

V2 – vedecký výstup publikačnej 

činnosti ako časť editovanej knihy 

alebo zborníka 

47 kapitola v editovanej knihe:        

3 

príspevok z podujatia:               

41 

abstrakt z podujatia:                    

3 

 

V3 – vedecký výstup publikačnej 

činnosti z časopisu 

26 článok:                                      

26 

O2 – odborný výstup publikačnej 

činnosti ako časť knižnej publikácie 

alebo zborníka 

21 príspevok z podujatia:                 

8 

poster z podujatia:                       

6 

kapitola v knižnej publikácii:      

1 

príspevok:                                    

4 

abstrakt z podujatia:                    

2 

P1 – pedagogický výstup publikačnej 

činnosti ako celok 

5 učebný text:                                 

3 

skriptum:                                     

2 

D1 – dokument práv duševného 

vlastníctva 

1 patent:                                         

1 

I1 – iný výstup publikačnej činnosti 

ako celok 

5 záverečná práva:                         

3 

zborník z podujatia:                    

1 

iný:                                              

1 

Spolu: 110  
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    Z celkového počtu sledované kategórie: 

   

Výstupy publikačnej činnosti zverejnené v databázach Scopus a Web of 

Science: 

34 

Vedecké články v karentovaných časopisoch: 5 
 

       

     Tabuľka 9b  Výstupy publikačnej činnosti 2024 – externí doktorandi 

 

Kategória publikačnej činnosti Počet Z toho 

V2 – vedecký výstup publikačnej 

činnosti ako časť editovanej knihy 

alebo zborníka 

31 príspevok z podujatia:              31 

 

V3 – vedecký výstup publikačnej 

činnosti 

z časopisu 

10 článok:                                      10 

O2 – odborný výstup publikačnej 

činnosti ako časť knižnej publikácie 

alebo zborníka 

3 príspevok z podujatia:                1 

príspevok:                                   2 

O3 – odborný výstup publikačnej 

činnosti 

z časopisu 

2 článok:                                        2 

 

I1 – iný výstup publikačnej činnosti 

ako celok 

2 záverečná práva:                         2 

 

Spolu: 48  

 

     Z celkového počtu sledované kategórie: 

  Výstupy publikačnej činnosti zverejnené v databázach Scopus a Web of 

Science: 

8 

 

    

Tabuľka 10 Počet výstupov tvorivej činnosti špičkovej medzinárodnej kvality za rok 2024 

 zamestnanci externí 

doktorandi 

Zamestnanci 

 a externí 

doktorandi 

Vedecké výstupy publikačnej činnosti 

vydané v časopisoch registrovaných 

v databáze Current Contents Connect 

(články v karentovaných časopisoch) 

5 0 5 

Vedecké výstupy publikačnej činnosti 

zverejnené v databázach Scopus a Web of 

Science 

34 8** 34 

     **Poznámka: externí doktorandi majú niektoré výstupy publikačnej činnosti v spoluautorstve     

         so zamestnancami.    
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   Tabuľka 11 Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok     

                       2024 

 

 

Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl 
 

Kategória ohlasu Počet 

1 – citácia registrovaná v citačných indexoch Scopus a Web 

of Science 
172 

2 – citácia v iných publikáciách 108 

3 – recenzia v publikácii               2 

Spolu: 282 

  

Z celkového počtu ohlasy v karentovaných časopisoch:                                                    17 

 

 

 

  Tabuľka  11a   Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti 2024 – zamestnanci* 

 

Kategória ohlasu Počet 

1 – citácia registrovaná v citačných indexoch Scopus a Web of Science 172 

2 – citácia v iných publikáciách 105 

3 – recenzia v publikácii 2 

Spolu: 279 

 

Z celkového počtu ohlasy v karentovaných časopisoch:                                                      17 

   *Poznámka: medzi zamestnancov sú započítaní aj interní doktorandi 

 

 

  Tabuľka 11b   Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti 2024 – externí doktorandi 

 

Kategória ohlasu Počet 

1 – citácia registrovaná v citačných indexoch Scopus a Web of Science  1 

2 – citácia v iných publikáciách  5 

Spolu: 6 
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Kontakt 

Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 

Demänová 393, 031 01 Liptovský Mikuláš 1 

e-mail: akaos@aos.sk 

Webové sídlo: ak.aos.sk 

 

 

 

 

 

Vedúca akademickej knižnice:  Mgr. Mária MESTICKÁ  0960 423 777 

 

Knižnično-informačné služby:  

Miroslava LOPČIANSKA     požičovňa  0960 423 371 

Soňa JAČALOVÁ                  študovňa    0960 423 372 

 

Odborné činnosti: 

Erika BARÁTHOVÁ              evidencia publikačnej činnosti   0960 423 380 

Beáta POKRIEVKOVÁ         akvizícia a odborná evidencia    0960 423 206 

Mgr. Miloš HÚSENICA         elektronické informačné zdroje  0960 423 375 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spracovala: Mgr. Mária Mestická, 11. 3. 2025 

mailto:akaos@aos.sk

